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RM-IV.0012.7.12.2013     

Protokół nr 50/13 

z posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego  

Rady Miasta Poznania  

w dniu 13 listopada 2013 roku  

miejsce posiedzenia: sala Malinowa UMP  

 
W obecności quorum Przewodniczący Komisji BiPP – Krzysztof Skrzypinski otworzył 
posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego RMP.  

  
Do protokołu załączono: 
- Listę obecności radnych oraz zaproszonych gości (załącznik nr 1). 
- Porządek obrad (załącznik nr 2) 
 
Ad. 1. Funkcjonowanie dodatkowych patroli Policji w ramach Miejskiego programu 

Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.  
 
Oceny Funkcjonowanie dodatkowych patroli płatnych Policji na terenie miasta Poznania w roku 
2013 dokonał Komendant Miejski Policji – Roman Kuster (załącznik nr 3).  
 
Radny Juliusz Kubel poruszył kwestię sprzedaży alkoholu „na kredyt” lub „pod zastaw”.  
 
Komendant Miejski Policji – Roman Kuster wyjaśnił, iż jest to wykroczenie skonkretyzowane 
w ustawie o wychowaniu w trzeźwości. Wykroczenie to jest często popełniane w małych 
sklepach. Tutaj Policja może skontrolować to, czy jest zezwolenie na sprzedaż alkoholu oraz czy 
opłacono koncesję. Jeżeli Policja ma przeprowadzić kontrolę – musi być ona zapowiedziana.  
 
Radny Wojciech Wośkowiak poruszył kwestię przypadków spożywania alkoholu w placówkach 
oświatowych. Dlaczego ujawniono ich tylko 29, skoro wiadomo, że zdarzają się częściej? 
 
Komendant Miejski Policji – Roman Kuster podkreślił, iż ustawa o wychowaniu w trzeźwości 
nakłada na Policję obowiązek opiniowania odległości punktu sprzedaży alkoholu od placówki 
oświatowej. Podstawowym zadaniem Policji jest kontrola obszaru w obrębie sklepów. Wydaje się 
zatem, iż te 29 przypadków, to przypadki boisk szkolnych i terenów przyległych.  
 
Naczelnik Wydziału Prewencji KMP kom. Hubert Haegenbarth wyjaśnił, iż sprawy 
większości nieletnich zostały skierowane do sądu (wnioski) jako przejaw demoralizacji. Dotyczy 
to przypadków powtarzających się. Wszystkie placówki objęte są patrolami mundurowymi. 
Chodzi o efekt prewencyjny.  
 
Przewodniczący Komisji BiPP – Krzysztof Skrzypinski podsumował, iż materiał 
przedstawiony przez Pana Komendanta wpisuje się w strategię wspieraną przez KBiPP. Komisja 
Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego zabiega corocznie o przeznaczenie 1 mln zł w budżecie 
miasta na dodatkowe patrole płatne w celu podniesienia realnego bezpieczeństwa i poczucia 
bezpieczeństwa przez mieszkańców w Poznaniu.  
 
- Do protokołu załączono Sprawozdanie z funkcjonowania dodatkowych patroli płatnych na 

terenie miasta Poznania w roku 2013 (załącznik nr 4).  
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Ad. 2. Opiniowanie projektu uchwały (PU 1008/13) w/s Miejskiego Programu 
Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Poznaniu.  

 
Projekt uchwały przedstawiła zastępca dyrektora Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych – 
Elżbieta Dybowska.  
 
- Do protokołu załączono Plan wydatków na realizację zadań wynikających z Miejskiego 

programu profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Poznaniu (załącznik  
nr 5). 

 
Przewodniczący Komisji BiPP – Krzysztof Skrzypinski stwierdził, iż z punktu widzenia 
zakresu merytorycznego KBiPP projekt uchwały nie jest do zaakceptowania. Zmniejszenie kwoty 
na patrole płatne o 500.000zł kłóci się z tym, o czym się mówi w Poznaniu od wielu lat, tzn.  
zapewnienie mieszkańcom bezpieczeństwa realnego oraz poczucia bezpieczeństwa. Z takim 
postępowaniem nie można się zgodzić. Należy zrobić wszystko, aby nie dopuścić do uchwalenia 
tego Programu w zaproponowanym kształcie. Poprosił o ustosunkowanie się do tej kwestii Pana 
Komendanta.  
 
Komendant Miejski Policji – Roman Kuster odpowiedział, iż jeżeli Państwo radni zapytają  
o to, czy przy kwocie 500.000zł z przeznaczeniem na patrole płatne, w Poznaniu będzie 
bezpiecznie, to on odpowie, że tak, będzie bezpiecznie. Należy jednak pamiętać o tym, że 
mieszkańcy miasta Poznania oraz goście zostali w ostatnich latach przyzwyczajeni do wyższego 
standardu. Wystarczy tutaj podzielić przez 2 przedstawioną w poprzednim punkcie prezentację. I 
tak widać na przykład, że przy kwocie 500.000zł będzie 1000 patroli (zamiast 2000) i 2.000 
policjantów (zamiast 4.000). Patrole płatne wpisują się m.in. w politykę profilaktyczną całego 
miasta (wychowanie młodzieży + dorosłych (mandaty)). W Poznaniu powinien zostać zachowany 
dotychczasowych wysoki standard w tym zakresie, a więc powinna na ten cel zostać 
przeznaczona kwota 1.000.000zł. 
 
Radna Lidia Dudziak stwierdziła, że niedopuszczalne jest ujmowanie środków ze świetlic 
terapeutycznych i sportu. Ponadto poruszyła kwestię asystentek rodzinnych.  
 
Radny Wojciech Wośkowiak podkreślił, iż KBiPP przyjęła z dużym zaskoczeniem kwotę 
zaproponowaną przez Pana Prezydenta na dodatkowe patrole płatne. Efektem zmniejszenia 
środków na ten cel będzie z pewnością wzrost przypadków zakłócenia ciszy, spożywanie 
alkoholu w miejscach publicznych, a co za tym idzie spadek poczucia bezpieczeństwa - na co 
głównie zwracają uwagę mieszkańcy.  
 
Radny Mariusz Wiśniewski zauważył, iż dotychczasowym poziom patroli płatnych powinien 
pozostać bez zmian.  
 
Przewodniczący Komisji BiPP – Krzysztof Skrzypinski zwrócił uwagę, iż w Programie 
pojawiło się nowe zadanie na kwotę 785.000zł. Zadanie to było dotychczas realizowane z innej 
puli. Tego zadania nikt nie neguje, ale jego realizacja nie powinna się odbywać kosztem innych.  
 
Radna Lidia Dudziak poruszyła kwestię Klubu Integracji Społecznej. Co to jest i ile jest tam 
zatrudnionych osób? 
 
Dyrektor Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych – Maria Remiezowicz wyjaśniła, iż 2,5 
etatu.  
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Radny Juliusz Kubel podkreślił, iż KBiPP nie może wybierać pomiędzy poszczególnymi 
zadaniami zawartymi w programie, a jedynie stwierdzić, że najbardziej rażąca oszczędność. dot. 
patroli płatnych. I to w świetle zadań tej Komisji – jest nie do przyjęcia, to jest oczywiste. 
Komisja powinna przyjąć w tej kwestii stanowisko.  
  
Przewodniczący Komisji BiPP – Krzysztof Skrzypinski zgodził się z wypowiedzią swego 
przedmówcy. Przewodniczący spytał, czy w Wydziale jest jakiś pomysł na zwiększenie środków 
na dodatkowe patrole Policji? 
 
Dyrektor Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych – Maria Remiezowicz odpowiedziała, że 
Wydział dysponuje tylko określoną kwotą.  
 
Przewodniczący Komisji BiPP – Krzysztof Skrzypinski zaproponował odstąpienie od 
opiniowania projektu uchwały i przyjęcie stanowiska o następującej treści: Komisja 
Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego RMP zwraca się do Prezydenta Miasta 
Poznania o dokonanie zmiany w projekcie Miejskiego Programu Profilaktyki  
i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Poznaniu na 2014r. polegającej na 
zwiększeniu środków przeznaczonych na dodatkowe patrole policji w Poznaniu o kwotę 
500.000zł, do kwoty 1.000.000zł, co pozwoli na utrzymanie finansowania tego zadania na 
poziomie z poprzednich lat. Zaproponowane przez Prezydenta Miasta Poznania 
drastyczne zmniejszenie kwoty na finansowanie dodatkowych patroli przyczyni się do 
faktycznego obniżenia poziomu bezpieczeństwa w Poznaniu oraz do zmniejszenia 
poczucia bezpieczeństwa przez mieszkańców Poznania.  
 
Nikt z Państwa radnych nie wyraził sprzeciwu wobec powyższej propozycji.  
 
Głosowanie: w sprawie odstąpienia od opiniowania projektu uchwały i przyjęcia stanowiska.  
 

„za” – 7  „przeciw” – 0  „wstrzym.się” – 0 
 

W wyniku głosowania KBiPP przyjęła Stanowisko.  
 
Ad. 3. Sprawy wniesione. Wolne głosy i wnioski.  
 
Przewodniczący Komisji BiPP – Krzysztof Skrzypinski poinformował, iż do KBiPP 
wpłynęło pismo mieszkańców ul. Śniadeckich dot. planu powstania przytuliska dla osób 
bezdomnych. Prosi o ustosunkowanie się do problemu Komendę Miejską Policji oraz Straż 
Miejską.  
 
W związku z brakiem dalszych zgłoszeń do dyskusji, Przewodniczący Komisji BiPP – 
Krzysztof Skrzypinski podziękował zebranym za udział w obradach i zamknął posiedzenie 
Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego. Radni Komisji Bezpieczeństwa i Porządku 
Publicznego udali się na zwiedzanie Jednostkę Ratowniczo – Gaśniczą nr 2.  
  

        Przewodniczący Komisji 
Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego RMP 
 
 
 
                   Krzysztof Skrzypinski  

 
Sporządziła:  BRM w dniu 26 listopada 2013 roku.  


